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ΕΡΓΟ: ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΠΡΑΤΗΡΙΟΥ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

"ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΚΑΙ ΆΛΛΟΙ" ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΛΑΚΑΤΑΜΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ 

ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ME AΡ.ΦΑΚ. ΛΕΥ/01426/2018 

 

1. Εισαγωγή 

 

Οι πληροφορίες για το Έργο υποβλήθηκαν στην Περιβαλλοντική Αρχή με σχετική επιστολή από το 
Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως,  (Αρ.Φακ. ΛΕΥ/01426/2018  και ημερομηνία 31/01/2018) για 
αξιολόγηση.  
 
Με βάση τις απόψεις των αρχών, την επιτόπια επίσκεψη και τις πληροφορίες που υποβλήθηκαν με 
βάση το άρθρο 23 ετοιμάστηκε η Αιτιολογημένη Διαπίστωση της Περιβαλλοντικής Αρχής.   
 

2. Περιγραφή και χωροθέτηση του Έργου 

 
Σκοπός του έργου είναι η κατασκευή πρατηρίου πώλησης πετρελαιοειδών, το οποίο θα βρίσκεται 
στην Κάτω Λακατάμια. Στο πρατήριο θα γίνεται αποθήκευση και πώληση πετρελαιοειδών με σκοπό 
την εξυπηρέτηση της ευρύτερης περιοχής 
 
Επιπλέον στην εγκατάσταση θα ανεγερθεί γραφείο, κουζίνα, αποθήκη και άλλοι βοηθητικοί χώροι. 
Δεν θα κατασκευαστεί πλυντήριο αυτοκινήτων. 
 
Το έργο θα αποτελείται από 3 υπόγειες δεξαμενές και το συνολικό εμβαδόν θα ανέρχεται σε 3921 
m2 . Οι όγκοι χώματος που θα προκύψουν είναι περίπου 1000 m3 και θα διατεθούν για σκοπούς 
επιχωμάτωσης. Οι εργασίες κατασκευής θα  διαρκέσουν περίπου 4 μήνες.  
 

Το πρατήριο θα χωροθετηθεί σε περιοχή που εμπίπτει σε Ζώνη που χαρακτηρίζεται ως «Ζώνη 
Ειδικής Περιοχής-ΕΠ» όπου δίνεται η δυνατότητα χωροθέτησης διαφόρων αναπτύξεων. Εφάπτεται 
με το νότιο παρακαμπτήριο Λευκωσίας ενώ στην άμεση περιοχή μελέτης δεν υπάρχουν κατοικίες. 
 
Πλησίον του προτεινόμενου χώρου, βρίσκεται ένα πολυκατάστημα καθώς και μία αίθουσα 
δεξιώσεων. Δεν υπάρχουν εφαπτόμενες κατοικίες, ενώ στην απέναντι πλευρά σε απόσταση 200 m 
βρίσκεται ο οικισμός και το Δημοτικό Σχολείο του Αγίου Μάμα. H ευρύτερη περιοχή εμπίπτει σε 
ζώνη Κα8 με επικρατούσα χρήση την κατοικία αλλά το συγκεκριμένο τεμάχιο όπου θα χωροθετηθεί 
το πρατήριο χαρακτηρίζεται ως «Ειδική Περιοχή-ΕΠ» 



 
 

, 

 
 
 

3. Περιγραφή των πιθανών σημαντικών επιπτώσεων που το έργο ενδέχεται να 
προκαλέσει στο περιβάλλον και περιγραφή των μέτρων που προβλέπονται για να 
αποτραπούν, προληφθούν ή μετριαστούν επιπτώσεις στο περιβάλλον 

 
Οι επιπτώσεις οι οποίες αναμένεται να προκληθούν κατά τη δημιουργία του έργου είναι:  

Στάδιο κατασκευής: 
 

 Yγρά απόβλητα:Oι ποσότητες των υγρών αποβλήτων που θα δημιουργηθούν κατά το 

στάδιο κατασκευής θα είναι περίπου 300 lt ανά ημέρα. 

 

 Αέριες εκπομπές: Οι αναμενόμενες εκπομπές αερίων αποβλήτων θα είναι πολύ μικρές και η 

σκόνη θα περιορίζεται με το συχνό βρέξιμο των έργων κλπ. 

 

 Στερεά απόβλητα: Τα στερεά απόβλητα που θα δημιουργηθούν θα είναι πολύ περιορισμένα 

κυρίως οικιακά. Από τις εκσκαφές θα προκύψουν όγκοι χώματος και θα διατεθούν για 

σκοπούς επιχωμάτωσης 

 

 Θόρυβος: Τα επίπεδα του θορύβου θα δημιουργήσουν οχληρία σε αποδεκτά επίπεδα και 

θα διαρκέσουν μόνο λίγους μήνες 

 

 Χλωρίδα: Κατά το στάδιο κατασκευής του έργου θα μετακινηθεί αριθμός πεύκων από την 

πρόσοψη του τεμαχίου και θα μεταφυτευτούν στον Δημόσιο Χώρο Πρασίνου 

 
Στάδιο λειτουργίας: 

 

 Υγρά απόβλητα: Κατά τη διάρκεια λειτουργίας του έργου τα οικιακά απόβλητα θα 

διοχετεύονται σε σηπτικό λάκκο και μετά σε απορροφητικό. Σε περίπτωση διαρροής τα 

πετρελαιοειδή θα συγκρατούνται στο διαχωριστήρα νερού-λαδιού και μετά θα συλλέγονται 

και θα παραλαμβάνονται από αδειούχο παραλήπτη 

 

 Αέριες εκπομπές: Κατά τη λειτουργία θα υπάρχουν εκπομπές πτητικών οργανικών 

ενώσεων εξαιτίας του γεμίσματος των δεξαμενών αποθήκευσης κυρίως της βενζίνης. Για 

την μείωση των εκπομπών θα εφαρμόζονται όλες οι πρόνοιες των κανονισμών 

ΚΔΠ/76/2003. 

 

 Στερεά απόβλητα: Tα στερεά απόβλητα θα είναι μόνο οικιακά και θα συλλέγονται από την 

υπηρεσία συλλογής σκυβάλων. 

 

 Θόρυβος: Ο θόρυβος θα προέρχεται κυρίως από την διακίνηση βυτιοφόρων και 

φορτοεκφόρτωση πετρελαιοειδών 

 

 Κυκλοφοριακό: Η διακίνηση βυτιοφόρων δεν αναμένεται να δημιουργήσουν σημαντική 

κυκλοφοριακή επιβάρυνση στο οδικό δίκτυο και οχληρία στους κατοίκους 

 



 
 

, 

 

 
4. Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση 

 
Δεν εφαρμόζεται λόγω του ότι η εν λόγω αίτηση δεν βρίσκεται εντός προστατευόμενης περιοχής 
του Δικτύου Natura 2000. 
 
 

5. Διαβουλεύσεις 

 
Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας: To Τμήμα με επιστολή του με ημερ. 8/1/2019, αναφέρει ότι με 
βάση τη σχετική νομοθεσία τα νέα πρατήρια πετρελαιοειδών πρέπει να διαθέτουν τα συστήματα 
φάσης Ι και ΙΙ της ανάκτησης ατμών βενζίνης. Με βάση τα πιο πάνω και σύμφωνα με το έντυπο 
πληροφοριών που υποβλήθηκε και σημειώνεται ότι θα εγκατασταθούν τα συστήματα αυτά, το 
Τμήμα δεν φέρει ένσταση στην αδειοδότηση του έργου 
 
 
6. Θέση  Περιβαλλοντικής Αρχής   

 
Η Περιβαλλοντική Αρχή, κατά τη διαμόρφωση της θέσης της, έλαβε υπόψη τις πληροφορίες που 
υποβλήθηκαν με βάση το άρθρο 23 του Νόμου Περί της Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο 
Περιβάλλον από Ορισμένα ‘Εργα Νόμο Ν.127(Ι)/2018, καθώς και τα κριτήρια του Τέταρτου 
Παραρτήματος του εν λόγω Νόμου και δε φέρει ένσταση στην κατασκευή του έργου υπό τους 
όρους / προϋποθέσεις που αναφέρονται στο Παράρτημα που επισυνάπτεται. 
 
 
 
 
 
 
 

Μήνα Πατσαλίδου 
για Διευθυντή Τμήματος Περιβάλλοντος 

Περιβαλλοντική Αρχή  
29 Ιανουαρίου 2019 



 
 

, 

 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 
ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΠΡΑΤΗΡΙΟΥ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ "ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΚΑΙ ΆΛΛΟΙ" ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΛΑΚΑΤΑΜΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ME 

AΡ.ΦΑΚ. ΛΕΥ/01426/2018 

 

Όροι Περιβαλλοντικής Αρχής 

 
  

Α. Όροι κατά την κατασκευή του έργου 
 

 

1. Κατά τις εργασίες για την  ανέγερση νέου πρατηρίου πετρελαιοειδών να ληφθεί πρόνοια για 

την αποφυγή ηχορύπανσης και σκόνης στο μέγιστο δυνατό βαθμό. 

2. Η προσωρινή αποθήκευση των αδρανών και των αποβλήτων που θα προκύψουν από  την 

ανέγερση νέου πρατηρίου πετρελαιοειδών, καθώς και οι πρώτες ύλες οι οποίες θα 

χρησιμοποιηθούν, να τοποθετηθούν σε χώρο εντός των ορίων του τεμαχίου του φορέα 

εκμετάλλευσης και σε σημεία τα οποία δε θα δημιουργήσουν οποιαδήποτε όχληση (να γίνεται 

χωριστή συλλογή των αποβλήτων). 

3. Τα απόβλητα και τα αδρανή τα οποία θα προκύψουν από τις εργασίες  ανέγερσης νέου 

πρατηρίου πετρελαιοειδών να συλλεχθούν και να παραδοθούν σε αδειοδοτημένους φορείς 

συλλογής, μεταφοράς και επεξεργασίας, σύμφωνα με τους περί Αποβλήτων Νόμους του 2011 

του 2016. 

4. Τα απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού που θα προκύψουν από τις εργασίες 

ανέγερσης, να παραδίδονται σε αδειοδοτημένους φορείς διαχείρισης σύμφωνα με τους περί 

Αποβλήτων Νόμους του 2011 και 2016 και να ακολουθούνται οι πρόνοιες των περί Στερεών 

και Επικινδύνων Αποβλήτων (Απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού) 

Κανονισμών του 2004 (Κ.Δ.Π. 668/2004). 

5. Να κατασκευαστεί δίκτυο συλλογής όμβριων υδάτων το οποίο να καλύπτει περιμετρικά το 

πρατήριο. Τα όμβρια ύδατα πρέπει να οδηγούνται σε λιποπαγίδες/ελαιοδιαχωριστές για 

κατακράτηση τυχόν ελαιωδών ουσιών. Τα απόβλητα που θα συλλέγονται από τη λιποπαγίδα 

να παραδίδονται σε αδειοδοτημένο φορέα, σύμφωνα με τους περί Αποβλήτων Νόμους του 

2011 και 2012. Όμβρια ύδατα από τις στέγες και οροφές της εγκατάστασης του πρατηρίου, τα 

οποία δεν έχουν ρυπανθεί από πετρελαιοειδή, μπορούν να απορρίπτονται στους οχετούς 

όμβριων υδάτων χωρίς επεξεργασία. Ο όρος αυτός είναι ουσιώδης 

6. Το κατάστρωμα του πρατηρίου πρέπει να είναι στεγανό και αδιαπέραστο από νερό, 

πετρελαιοειδή και άλλα μηχανέλαια, πιστοποιημένο από εγγεγραμμένο στο Επιστημονικό 

Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (Ε.Τ.Ε.Κ.) πολιτικό μηχανικό .   

7. Οι υπόγειες δεξαμενές αποθήκευσης πετρελαιοειδών και άλλων μηχανέλαιων πρέπει να είναι 

διπλού τοιχώματος και κατά τη μεταφορά, αποθήκευση, εγκατάσταση και λειτουργία τους 

πρέπει να πληρούν τις απαιτήσεις του Ευρωπαϊκού Προτύπου ΕΝ 12285-1:2003, όπως αυτό 

εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται. Ο όρος αυτός είναι ουσιώδης 



 
 

, 

8. Οι σωλήνες μεταφοράς πετρελαιοειδών από τις δεξαμενές αποθήκευσης  προς τα 

ακροσωλήνια (επιστόμια/πιστόλες) πρέπει να είναι διπλού τοιχώματος, ώστε σε περίπτωση 

διαρροής από την εσωτερική σωλήνα, να μη διαρρέει το καύσιμο στα υπόγεια νερά και 

έδαφος. Οι σωλήνες που είναι σε επαφή με το έδαφος πρέπει να είναι σωστά σχεδιασμένες, 

κατασκευασμένες και τοποθετημένες για να προστατεύονται από τη διάβρωση. Επίσης 

πρέπει να έχουν κλίση τουλάχιστον 1% από τις αντλίες ή τους διανομείς, προς τις δεξαμενές 

(ανώτερο σημείο οι αντλίες ή διανομείς). Ο όρος αυτός είναι ουσιώδης 

9. Να υπάρχει κατάλληλος μηχανισμός για έγκαιρη διαπίστωση οποιασδήποτε διαρροής από τις 

υπόγειες δεξαμενές αποθήκευσης πετρελαιοειδών και άλλων μηχανέλαιων και στις σωλήνες 

μεταφοράς πετρελαιοειδών στα ακροσωλήνια (επιστόμια). Ο όρος αυτός είναι ουσιώδης 

10. Να υπάρχει αυτόματο σύστημα μέτρησης στάθμης πετρελαιοειδών και άλλων μηχανέλαιων 

στις υπόγειες δεξαμενές και σε περίπτωση που αυτή μεταβληθεί αδικαιολόγητα να δίνει 

ηχητική και οπτική ένδειξη. 

11. Να υπάρχουν φρεάτια ελέγχου διαρροών, μέσω των οποίων πρέπει να μπορεί να ανιχνευθεί 

ή και να ανακτηθεί ποσότητα πετρελαιοειδών και άλλων μηχανέλαιων από το έδαφος, που 

μπορεί να οφείλεται σε διαρροή υπόγειων δεξαμενών ή σωληνώσεων. 

12. Το πρατήριο καυσίμων σε περίπτωση που διαθέτει υπέργειες δεξαμενές ή άλλους περιέκτες 

αποθήκευσης πετρελαιοειδών και άλλων μηχανέλαιων, αυτές πρέπει να είναι ικανές να 

συγκρατούν το περιεχόμενό τους χωρίς διαρροή ή διάρρηξη και πρέπει: 

 (α) Να τοποθετούνται μακριά από τη διακίνηση των οχημάτων εντός του πρατηρίου για 
αποφυγή ατυχήματος από σύγκρουση και να μην είναι προσβάσιμες στους διερχόμενους. 

        (β) Να περιβάλλονται από δεύτερη δεξαμενή, ελάχιστης χωρητικότητας 110% της μέγιστης 
χωρητικότητας των πρωτογενών της οποίας η βάση και τα τοιχώματα να είναι 
αδιαπέραστα από νερό, πετρελαιοειδή και άλλα μηχανέλαια. 

(γ) To στόμιο της σωλήνας εξαερισμού των δεξαμενών ή άλλων περιεκτών αποθήκευσης 
πετρελαιοειδών και άλλων μηχανέλαιων να έχει κατεύθυνση εντός της δεύτερης 
δεξαμενής. 

(δ)   Η δεύτερη δεξαμενή δεν πρέπει να έχει βαλβίδα αποχέτευσης των όμβριων υδάτων. 

(ε) Να διαθέτουν σύστημα μέτρησης της στάθμης των πετρελαιοειδών και άλλων  μηχανέλαιων 
καθώς και σήμανση για το μέγιστο δυνατό ύψος της στάθμης. 

(στ)  Το υλικό των δεξαμενών ή άλλων περιεκτών να είναι ανθεκτικό στην οξείδωση και 
κατάλληλο για πετρελαιοειδή και άλλα μηχανέλαια καθώς και στην έκθεση στις καιρικές 
συνθήκες. Σε περίπτωση κατασκευής δεξαμενών από σκυρόδεμα, αυτές να είναι 
οπλισμένες και επικαλυμμένες με εποξική μπογιά ή άλλο κατάλληλο υλικό για αποκλεισμό 
εισχώρησης και διαρροής από τα τοιχώματα τους πετρελαιοειδών και άλλων μηχανέλαιων.  

13. Τα φρεάτια πλήρωσης δεξαμενών πετρελαιοειδών θα πρέπει να είναι αδιαπέρατα από τα 

πετρελαιοειδή και να φέρουν σαφή σήμανση του προϊόντος της δεξαμενής. 

14. Ο κύριος του έργου έχει υποχρέωση να αποκαταστήσει τον περιβάλλοντα χώρο μετά την 

εκτέλεση των κατασκευαστικών έργων και γενικά να μεριμνήσει για την καθαριότητα του. 

 
Β. Όροι κατά τη λειτουργία του έργου 

1. Να μη γίνεται ανεξέλεγκτη απόρριψη στερεών ή/και υγρών αποβλήτων ή άλλων αντικειμένων 

στο χώρο εντός του πρατηρίου πετρελαιοειδών και γύρω από αυτό. 



 
 

, 

2. Τα μεταχειρισμένα μηχανέλαια, τα φίλτρα αυτοκινήτων, τα υγρά φρένων, τα αντιψυκτικά υγρά, 

τα ψυκτικά αέρια, τα απορροφητικά υλικά από τη συντήρηση εξοπλισμού και οχημάτων και οι 

συσκευασίες επικίνδυνων ουσιών πρέπει να συλλέγονται σε κατάλληλα δοχεία τα οποία να 

διατηρούνται σε καλή κατάσταση και να μην παρουσιάζουν διαρροές (Παράγραφος Β) και να 

παραδίδονται σε αδειοδοτημένο, σύμφωνα με τους περί Αποβλήτων Νόμους του 2011 και 

2016, φορέα διαχείρισης. Επίσης, να τηρείται μητρώο παραγωγής και κατοχής επικίνδυνων 

αποβλήτων. Να κατασκευαστεί δίκτυο συλλογής των όμβριων υδάτων περιμετρικά του 

πρατηρίου. 

3. Τα απόβλητα από τις λιποπαγίδες, να παραδίδονται σε αδειοδοτημένο φορέα διαχείρισης 

σύμφωνα με τους περί Αποβλήτων Νόμους του 2011 και 2012. 

4. Τα απόβλητα συσκευασίας που θα προκύπτουν να συλλέγονται, να διαχωρίζονται και να 

αποθηκεύονται προσωρινά με τρόπο που να μην επιβαρύνουν το περιβάλλον. Τα εν λόγω 

απόβλητα να παραδίδονται σε αδειοδοτημένες μονάδες διαχείρισης σύμφωνα με τους περί 

Συσκευασιών και Αποβλήτων Συσκευασιών Νόμους του 2002 μέχρι 2005 και τους περί 

Αποβλήτων Νόμους του 2011 και 2012. 

5. Τα απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού που ενδέχεται να προκύπτουν, να 

παραδίδονται σε αδειοδοτημένους φορείς διαχείρισης σύμφωνα με τους περί Αποβλήτων 

Νόμους του 2011 και 2016 και να ακολουθούνται οι πρόνοιες των περί Στερεών και 

Επικινδύνων Αποβλήτων (Απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού) Κανονισμών 

του 2004 (Κ.Δ.Π. 668/2004). 

6. Απαγορεύεται η διάθεση/απόρριψη υγρών αποβλήτων οποιουδήποτε είδους στο έδαφος 

ή/και στο υπέδαφος ή στα επιφανειακά ή υπόγεια νερά σύμφωνα με το Άρθρο 6 των περί 

Ελέγχου της Ρύπανσης των Νερών Νόμων του 2002 μέχρι 2009 (Αρ. 106(Ι)/2002, 

160(Ι)/2005, 76(Ι)/2006, 22(Ι)/2007, 11(Ι)/2008, 53(Ι)/2008), 68(Ι)/2009, 78(Ι)/2009). Η 

διαχείριση των υγρών αποβλήτων που προκύπτουν από το πλυντήριο αυτοκινήτων καθώς 

και από τις εκπλύσεις των πατωμάτων σε όλους τους χώρους της εγκατάστασης να γίνεται 

σύμφωνα με τους εν λόγω Νόμους.  

7. Σε όλους τους χώρους της εγκατάστασης να γίνει κατάλληλη σήμανση.  

8. Να γίνει κατάλληλη περίφραξη περιμετρικά του τεμαχίου της προτεινόμενης ανάπτυξης. Η 

είσοδος και η έξοδος του πρατηρίου να έχουν κατάλληλη σήμανση και να μην εμποδίζουν την 

ομαλή λειτουργία της οδικής κυκλοφορίας. 

9. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί οποιαδήποτε διαρροή καυσίμων ή άλλων υγρών ή/και 

επικίνδυνων αποβλήτων λόγω ατυχήματος ή άλλης αιτίας, να υπάρχει σχέδιο αντιμετώπισης 

εκτάκτων περιστατικών για τη διασφάλιση της προστασίας του περιβάλλοντος και του άμεσα 

επηρεαζόμενου προσωπικού. Σε τέτοιες περιπτώσεις υποχρεούται ο κύριος του έργου της 

εγκατάστασης να ενημερώσει αμέσως τον Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος. 

10. Να γίνει κατάλληλο σχέδιο πυρόσβεσης με την εισήγηση όπως ζητηθούν οι απόψεις της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Τα συστήματα πυρόσβεσης πρέπει να τηρούν τις πρόνοιες του 

Νόμου, 23(Ι)/2010, περί ορισμένων φθοριούχων αερίων καθώς και του Κ.Δ.Π. Κανονισμού 

133/2010 που προκύπτει από αυτόν (ανάκτηση, πρόληψη διαρροών, καταστροφή). Ο φορέας 

εκμετάλλευσης της εγκατάστασης υποχρεούται να παρουσιάσει στο Τμήμα Περιβάλλοντος 

στοιχεία σχετικά με τα ποιο πάνω (εξοπλισμό ανάκτησης, πιστοποιητικά καταλληλότητας 

προσωπικού κ.λ.π.). 



 
 

, 

11. Ο φορέας εκμετάλλευσης πρέπει να συντηρεί και λειτουργεί τις εγκαταστάσεις του με τρόπο 

που να μειώνεται η πιθανότητα φωτιάς, έκρηξης, ή οποιαδήποτε μη προγραμματισμένη ή 

ξαφνική απελευθέρωση ρύπων στον αέρα, το έδαφος ή τα επιφανειακά και υπόγεια νερά, που 

μπορεί να απειλήσουν την ανθρώπινη υγεία ή/ και το περιβάλλον. 

12. Να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για εξασφάλιση χαμηλής ενεργειακής κατανάλωσης και 

να ετοιμαστεί σχέδιο ενεργειακής διαχείρισης και εξοικονόμησης ενέργειας. 

13. Για μείωση των διαφυγών ατμών βενζίνης πρέπει να εφαρμόζονται οι πρόνοιες των 

Κανονισμών Κ.Δ.Π 76/2003, Κ.Δ.Π 150/2012 και Κ.Δ.Π 47/2016 

 

Γ. Ελάχιστες προδιαγραφές δεξαμενών αποθήκευσης αποβλήτων μηχανέλαιων 

1. Η φύλαξη αποβλήτων μηχανέλαιων να γίνεται σε κλειστές υπέργειες δεξαμενές οι οποίες να 

διαθέτουν σύστημα κλειδώματος για αποτροπή κλοπής και να αποτελούνται από υλικό το 

οποίο δε διαβρώνεται εύκολα. Επίσης, πρέπει να λαμβάνονται μέτρα με χρήση δεύτερης 

δεξαμενής ελάχιστης χωρητικότητας 110% μεγαλύτερης από αυτήν της πρωτογενούς 

δεξαμενής ώστε σε περίπτωση διαρροής ή υπερχείλισης να μην επιτρέπεται η διαρροή 

μηχανέλαιων προς το έδαφος ή στα νερά για την προστασία του περιβάλλοντος. 

2. Να υπάρχει ειδική υποδοχή στο πάνω μέρος της δεξαμενής, από όπου τα μεταχειρισμένα 

μηχανέλαια που θα προκύπτουν από τις διάφορες διεργασίες να διοχετεύονται με ασφάλεια 

εντός της δεξαμενής/περιέκτη. Η υποδοχή (οπή) πρέπει να επιτρέπει την αναρρόφηση των 

μεταχειρισμένων μηχανέλαιων με αντλία από τους αδειοδοτημένους φορείς σύμφωνα με 

τους περί Αποβλήτων Νόμους του 2011 και 2012. Στην υποδοχή αυτή να εφαρμοστεί πώμα 

με κλειδαριά για να κλειδώνεται μετά το πέρας των ημερήσιων εργασιών, για σκοπούς 

ασφαλείας (αποτροπή κλοπής του αποβλήτου, εισροής νερού ή/και ανάμειξης με άλλα 

απόβλητα). 

3. Να υπάρχει σήμανση για τη μέγιστη δυνατή ποσότητα που μπορεί να γεμίσει η δεξαμενή 

καθώς και ένδειξη για τον έλεγχο της στάθμης του δοχείου. 

4. Πριν την αρχική χρήση των δεξαμενών αποθήκευσης των αποβλήτων μηχανελαίων να γίνει 

έλεγχος της πρωτογενούς και δευτερογενούς δεξαμενής για τυχόν διαρροές.  

5. Πριν τη χρήση των δεξαμενών αποθήκευσης αποβλήτων μηχανελαίων να γίνουν δοκιμές 

αντοχής των δεξαμενών αυτών για τα συγκεκριμένα απόβλητα σε πιέσεις μέχρι 10 bar και 

να εξασφαλιστούν πιστοποιητικά CE ή/και ISO από την κατασκευάστρια εταιρεία ή τον 

προμηθευτή για την καταλληλότητα και ασφάλεια των δεξαμενών αυτών. 

6. Το υλικό των δεξαμενών να είναι ανθεκτικό στην οξείδωση από τα μεταχειρισμένα 

μηχανέλαια καθώς και στην έκθεση στις καιρικές συνθήκες και να υπάρχει εγγύηση 

τουλάχιστον για 10 χρόνια. 

7. Σε περίπτωση κατασκευής δεξαμενών από σκυρόδεμα για την αποθήκευση των 

αποβλήτων μηχανελαίων, αυτές να είναι οπλισμένες και επικαλυμμένες με εποξική μπογιά ή 

άλλο κατάλληλο υλικό για αποτροπή τυχόν διείσδυσης υγρών αποβλήτων στο υπέδαφος 

λόγω διαρροών. 

8. Να εξασφαλίζεται πιστοποιητικό καταλληλότητας από αρμόδιο αδειοδοτημένο επιθεωρητή 

για την καταλληλότητα των δεξαμενών κάθε 5 χρόνια. 



 
 

, 

9. Να υπάρχει κατάλληλη μεταλλική υποδοχή στην μια πλευρά του δοχείου για την 

τοποθέτηση ζελατίνης η οποία θα αναγράφει τα στοιχεία του ιδιοκτήτη καθώς και του 

συλλέκτη. 

 
 
 

 

Τμήμα Περιβάλλοντος 

Ιανουάριος 2019 


